



将于7月9日公映的电影《中国医生》，7月5日发布“谁是真正的硬汉”特辑，揭晓了张涵予为贴近原型人物全力追求细节的幕后故事。影片中，张涵予饰演的张竞予院长，其角色原型是金银潭医院原院长张定宇。为了更好地塑造角色，张涵予在语言、行动、状态等方面下足功夫。因戏结缘的两人在采访时互相称赞，张定宇点赞张涵予是“非常优秀的表演艺术家”，而数次演绎银幕硬汉形象的张涵予则感叹“张定宇才是真正硬汉”！电影《中国医生》由刘伟强执导，刘伟强、李锦文共同监制，张涵予、袁泉、朱亚文、李晨领衔主演，易烊千玺特邀出演，欧豪特别出演。

# 《中国医生》动情演绎获原型认可 张涵予： 张定宇才是真硬汉

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

## 用心！ 张涵予捕捉细节

电影《中国医生》中，张涵予饰演的张竞予院长，其角色原型是“人民英雄”国家荣誉称号获得者，湖北省卫健委党组成员、副主任、公共卫生总师，金银潭医院原院长张定宇。张涵予坦言自己在接到这个角色前，就已经被张定宇的事迹所深深打动：“能演张定宇院长，是我极大的荣幸。张院长的热血和医者仁

心，他在危急关头站出来扛下一切的胆魄，直到今天都还震撼着我。”

为了让自己的表演更贴近张定宇，张涵予在第一时间赶到武汉，跟着张定宇每天开会、查房，以一种“较真”的方式，从原型的生活状态中去捕捉重要的细节，也是在这个过程中，张定宇院长真抓实干的作风给张涵予留下了深刻印象：“张定宇院长是非常乐观向上的，他想把金银潭医院搞好，他想带着这个医院的人跟他一起往前冲，他是真正的硬汉！”

张涵予尝试了“收敛式”的

表演风格，不去强调和放大角色的特点，而是藏着演，在人前更要收着，而这样的设计也与现实中张定宇的表现十分贴近。为了拍摄片中的张竞予院长因为工作奔忙劳累不小心滚下楼梯的戏，张涵予上阵反复试验，从试戏到实拍都拒绝使用替身，对角色的敬畏和对表演的用心令人动容。

## 点赞！ 张定宇观影落泪

作为一部现实题材作品，《中国医生》以真实的细节呈现

了武汉抗疫一线医务人员的医者担当。影片中，张涵予饰演的张竞予院长带领全院干部职工，与援鄂医务人员一道奋战在疫情“风暴眼”，这正是原型张定宇在金银潭医院工作的真经历。

影片《中国医生》目前已经开始启动全国路演，第一站就来到了武汉，并在当地举行了盛大的全国首映礼，“人民英雄”张定宇和疫情期间跟他共同参与抗疫斗争的一线医务工作者，成为了这部电影的首批观众。当天放映后，现场每一个人都感动落泪，甚至有人哭到

“用完一包纸巾”。张定宇也在观影时数次摘下眼镜擦泪，并对剧组主创表达了诚挚感谢：“整部电影饱含深情，把我们拉回到战斗中的岁月。感谢张涵予老师用心的诠释，也感谢电影的所有主创，把这么好的作品呈现给大家。”

一句“感谢”让张涵予也瞬间泪目，他诚恳地表示：“如果大家在看完电影后被张定宇这个角色打动，那么请把掌声送给张定宇院长，还有所有中国的医务工作者，他们才是这部电影的主角，是最值得被铭记的英雄。”

电竞IP+偶像+情感

# 偶像剧扎堆电竞题材

都市电竞剧《你微笑时很美》正在热播，该剧由程潇、许凯主演，作为偶像剧来说演技与颜值都有，但跟相同时题材的前作相比，该剧对电竞职业的呈现并不是非常出彩。

最近两年，随着《陪你到世界之巅》《亲爱的，热爱的》《全职高手》《穿越火线》等剧的大火，电竞题材成为偶像剧、流量明星们都很青睐的创作类型，因为这类题材剧融合了甜宠爱情、热血竞技、年代故事等元素，既能讲爱情故事，也能搞事业，还能怀旧，具备吸引观众的潜质。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 师文静

## 电竞+甜宠成定律

《你微笑时很美》讲述了程潇饰演的童谣，以女生身份凭借真实力一脚踏入电竞职业圈，成为职业联赛第一位正式女电竞选手。面对质疑，面对种种不便，在队友的支持下克服困难，坚持不懈，最终站在世界舞台，夺得冠军，让电竞之梦绽放。

仅从故事简介来看，很像是一个女选手的逆袭故事，但作为偶像剧，怎么可能只“搞事业”，《你微笑时很美》主要讲的是童谣加入职业战队ZGDX后，与许凯饰演的队长陆思诚相爱相杀的甜宠故事，女主角爽朗活泼，男主角有钱、帅气又毒舌，是一部借助电竞背景讲爱情故事的剧。

这部剧中没有过多地呈现职业选手的训练、备战、竞赛作战等专业内容，很多戏份是男女主角一起吃火锅、逛酒吧等日常，还有被传三角恋、女主怀疑男主有女友等恋爱小心思的呈现。因为情感戏份不少，该剧被观众吐槽“没看主角训练过”。

从2016年的《微微一笑很倾城》开始，除了一两部作品，扎堆的电竞题材剧多是弱化电竞职业相关的内容，以爱情故事为主线，“电竞IP+偶像+情感”的模式确实让业内看见了电竞题材爆发的曙光。比如，王一博、王子璇主演大热剧《陪你到世界之巅》，剧中男女主角面对外在的偏见和事业上的风浪并肩前行，更传递出“最好的爱情，就是跟懂你的人相互陪伴一起成长”的观念，剧中两对高人气CP甜蜜同框，有爱互动，甜蜜气息溢出屏幕。再比如《我的时代》，你



## 电竞题材剧走向何方

近两年，电竞题材影视作品迎来了爆发，网剧和网大涌现。除了《微微一笑很倾城》这部偶像剧，2017年左右的电竞剧，比如《电竞之王》《电竞也疯狂》等大多是小成本剧，投资少、制作粗糙，不知名演员主演、电竞职业选手客串配角，这些剧聚焦电竞选手成长，还是以男性观众为受众目标。

随着电竞行业越来越受关注，大制作电竞剧这两年不断出现。比如王一博、李现、杨紫、杨洋、江疏影、鹿晗、吴磊等演员主演的《陪你到世界之巅》《亲爱的，热爱的》《全职高手》《穿越火线》等。

在目前二三十部电竞题材剧中，《全职高手》《穿越火线》两部剧是目前口碑不错的作品，也都是爱情线被严重压缩的剧。《穿越火线》以充满英雄色彩的电竞选

手为主角，采用平行叙事的方法讲述了一个电竞热血怀旧故事。《全职高手》也是一部纯粹的男性向电竞剧，没有以动画代替游戏，使用真人动作捕捉+CG技术，呈现出热血且精彩的游戏世界，备受男性观众的热爱。这两部电竞题材剧阐释了电竞精神，但在播出时都是高口碑、低热度，因为与那些以爱情为看点的同类剧相比，这两部剧少了能够广泛传播的撒糖桥段以及“现男友”等话题。

有人担心，总是依附甜宠模式，电竞题材会走向死胡同，难以发展成为一个成熟的创作类型，更难以形成独特的类型风格。其实，与其说电竞题材是依附偶像剧而发展起来的，不如说偶像剧抓住了时机，把触角伸向了热门的电竞题材。在偶像剧当道的当下，电竞题材能冒出一两部高口碑题材已属不易。